



## 泰山商会与潍城农商行举行授信仪式

日前,潍城农商行李英博行长给潍坊泰山商会整体授信一亿元人民币贷款的签约仪式举行。泰山商会领导班子成员、签约会员、联谊会会员和兄弟商会、赞助单位等共计700余人参加了仪式。授信期限为五年,资金用于支持商会会员企业创新发展。潍城农商行与泰山商会将秉承“共铸诚信,协同发展”之理念,按照“平等、自愿、合作、共赢”的原则,创建信用共同体。

泰山商会成立一年来,来自泰山脚下的泰山之子,努力拼搏,取得了令人瞩目的骄人业绩。他们秉承泰山精神,抱团取暖,凝聚一心,本着“以商养会、以会促商、义善并举、互惠共赢”的原则,在自愿、自强、自信、自律的基础上,立足本职特点,发挥服务功能,聚集人气,聚合资源,聚焦发展,积极担当社会责任,严格恪守行业道德,塑造了良好的泰山之子形象,在推动潍坊经济社会发展中发挥了积极的作用。(武心舜)

## 富阳市工商联设立商会仲裁联络站

经富阳市工商联(总商会)与杭州商会仲裁院协调,近日,富阳市工商联(总商会)设立杭州商会仲裁院富阳联络站,专门负责受理富阳市总商会会员企业之间和商会会员企业与其他市场主体间的民事纠纷。

据了解,杭州商会仲裁院由杭州仲裁委员会和杭州市总商会联合组建,这也是浙江省内首个商会仲裁院,为杭州仲裁委员会内设机构,由组建单位共同管理。商会仲裁院意在充分发挥商会和仲裁机构对社会公共事务的服务和利益协调作用,为创造良好的法制环境、维护社会稳定作出积极的贡献,也为健全市场经济体制、维护市场交易秩序发挥应有的作用。(陈跃兵 张恩)

## 蚌埠成立小微企业商会

近日,来自蚌埠市各大行业协会、商会、银行金融机构以及小微商贸企业的代表200余人齐聚一堂,共同见证蚌埠市小微企业商会的成立。

据了解,蚌埠市小微企业商会是安徽省首家以服务小微企业为对象的商会组织。商会将积极发挥对外联络社会各界、对接政府部门的桥梁纽带作用,为蚌埠市小微商贸企业提供会内外商品经营、项目中介、活动承办等各项服务。针对小微企业普遍面临的资金少、规模小、贷款融资难、帮扶政策少等诸多问题,为形成凝聚力、向心力,真正帮助小微企业发展,蚌埠市小微企业商会特别创新设立了诚信促进监察委员会、金融服务专业委员会、政企服务促进委员会、活动组织委员会、学习培训委员会、商贸管理委员会、爱心公益委员会等九大专业委员会。目前该商会有135家会员企业,预计3年内会员企业可达2000家。(丰静)

## 北京福建企业总商会首次发布《北京闽商宣言》

为使闽商精神“薪火相传”,并保持北京闽商的文化特性,日前,北京福建企业总商会在2014主题年会上首次发布《北京闽商宣言》,对北京闽商的文化、发展、使命进行了全面阐释和宣示。同时这也标志着在京闽商有了自己的精神纲领。

《北京闽商宣言》全文64个字,即:京华闽商,薪火相传。纵横商海,旌旗飘扬。诚信至上,驰誉万邦。审时度势,破浪扬帆。爱拼会赢,道义同担。恋祖爱乡,反哺梓桑。风雨同舟,共创辉煌。圆梦中华,同谱华章。

北京福建企业总商会是“在京闽商之家”,10多年来带领广大闽籍在京企业和在京闽籍商会共同发展,为首都经济社会发展做出了积极的贡献,树立了在京福建人诚信、大气、豪爽、谦逊的良好形象。据统计,目前约有80多万福建人在京经商务工,注册企业近3万家,年创产值约6500多亿,缴纳税费约120多亿,提供就业岗位约35万。其中,规模较大的企业有近1000家,涉及20多个行业,在木业、水产、茶叶、医疗、石材、珠宝、建材等占据北京市场主导地位。商会目前共有会员企业16800多家,下设10个地市区分会,12个行业分会,1个女商会、3个专委会、3个俱乐部、1家党委、1家基金会和1家公司,吸纳40多家闽籍在京区县商会作为团体会员单位,是近30家在京异地省级商会和福建700多家异地商会中会员规模最大的商会,也是目前北京市乃至全国范围最有影响力、最具活力的商会之一。(北福)

# 商会

## Chamber of Commerce

四川赢和实业有限公司协办

2015年2月12日 星期四 责编:戴琳 编辑:刘静芬 版式:叶友平

投稿·咨询邮箱:736108169qq.com 新闻热线:028-87369123

企业家日报

5

## 天津市山东商会筑牢服务平台 强化组织建设

天津市山东商会以助推会员企业转型升级为出发点和落脚点,积极搭建沟通交流合作平台,整合会员企业资源优势,筑牢服务平台,强化组织建设,壮大会员队伍,切实履行职能,不断扩大和提升商会知名度,增强商会向心力和凝聚力,使得商会2014年各项工作迈上了新台阶。

商会以整合会员企业内部资源优势为切入点,加强服务会员企业的针对性和实效性,根据对会员企业经营范围、涉及行业领域等多方面统计,依照会员企业的行业划分,成立

了制造业、建筑行业、商务贸易、金融服务、服务行业、人民调解委员会等6个专业工作委员会。这样不仅有利用商会按照各个行业的性质、特点组织开展针对性的活动,更进一步加强了各行业的有序规范发展,提高了竞争力。

各专委会成立后,商会各位会长任各专业委员会主任和副主任,他们各司其职,各负其责,及时召集所属委员和会员企业代表分别召开了工作会议,制定了工作规划、工作制度、工作措施和工作目标,明确了分工,

落实了责任。通过各专委会活动的开展,加强了会员企业的自律建设,建立完善了自律性管理约束机制,规范了企业行为,防止了同行业的恶性竞争。同时,各专委会通过座谈交流,针对行业带有普遍性、倾向性的问题,以及行业发展状况、行业政策、行业准则、行业标准等方面,向上级主管单位和政府相关部门提交意见建议,使政府的决策性更具有针对性和有效性。其次,各专委会的活动开展,有效整合了会员企业内部资源和优势,加强了各专业委员会内部会员之间的横向联系和

各个委员会之间的纵向联系,为会员之间的深度了解、相互扶持架起了桥梁。同时推动了会员企业内部与外部资源的合作交流,使各会员企业借助商会以整体实力参与政府、商会外部、企业外部的项目竞标、项目合作等,取得1+1>2的效果。

2014年,会员合作项目共有50余项,扩建、新建项目70余项,新增投资金额近2亿元。目前,会员企业累计注册资金达400多亿元,累计投资总额达800多亿元,安排就业人数达9万余人。(市合)

## 漳州商会 助力三明经济发展

五年累计实施项目49个,总投资达30.2亿元。这是从1月30日召开的三明漳州商会二届一次大会上传来的消息。

漳州商会2009年成立。五年来,漳州商会紧扣“服务凝聚合力,团结推动发展”的立会宗旨,在自身建设、项目投资、服务会员、加强交流、投身光彩助学行动等方面取得长足发展,为加快建设开放三明、幸福三明作出积极贡献。会员行业涉及房地产、矿业、木材加工、汽车制造、物流、旅游、纺织、商贸等领域。

漳州商会积极投身商会项目竞赛活动,按照市委、市政府“抓项目,增后劲,促发展”的要求,广泛团结在明的多籍人士,发挥桥梁纽带作用,大力开展招商引资工作。商会连年被市工商联评为“项目竞赛先进单位”。其中,商会名誉会长陈和平合资的中国重汽集团福建海西汽车有限公司已初具规模,中重卡总装新生产线已具备生产的基本条件,产销整车已逐步达到设计能力。

漳州商会积极引导会员投身社会公益事业,为构建和谐社会出力。在云南鲁甸地震和我市部分县、乡遭遇特大洪灾时,积极响应市委、市政府号召,分别捐资5万元和10.4万元。在第25届世界客属恳亲大会期间,商会发动企业家赞助50万元,同时积极参与“海西春雨光彩助学行动”“贫困中小学生冷暖关爱工程”“商会苏区行活动”等。(中金)

## 甘肃商会 在新疆累计投资超500亿

2月9日,新疆甘肃商会第二届理事会就职典礼上,新疆大湾房产(集团)有限公司总经理李利涛就职新疆甘肃企业联合会(商会)会长。

李利涛介绍,新疆甘肃商会会员企业投资主要集中在能源矿业、房地产开发、工程建设、建筑建材、科技生态农业、商贸流通、家具制造、文化产业等领域。

商会引导会员企业积极履行社会责任,除了招商引资落地项目总投资累计达500多亿元外,累计为社会公益事业投入也已达8000多万元。

新疆甘肃商会自2010年成立以来,会员数量已经突破了500多家,并先后在阿克苏、喀什、哈密、巴音郭楞蒙古自治州、伊犁哈萨克自治州、克拉玛依市、和田地区、石河子市相继成立了8家分会。

自治区招商发展局党组书记、局长郑强表示,面对经济新常态,新疆甘肃商会全体会员企业一定能抢抓自治区打造丝绸之路经济带核心区战略新机遇,创造更加辉煌的业绩。(李凯)



## 回族女企业家再次资助困难人群

2月9日,湖南省隆回县山界回族乡女企业家马玉珍再次深入岩口镇慰问特困留守儿童和留守老人。马玉珍出身贫寒,对特困人群深感同情,连续6年来,这位回族女企业家已资助过200余名贫困学生。(罗理力)

## 重庆大足工商联力促基层商会建设

近日,重庆大足区政协副主席、工商联主席李德芬,党组书记杨邦银等先后对机制砖商会、市场商会、季家商会等3个基层商会创建标准化基层商会工作进行检查验收,通过现场测评打分,决定命名季家商会、机制砖商会、市场商会等3个基层商会为标准化基层商会。目前该区已有15个基层商会创建成功标准化基层商会。

据了解,从2012年起,大足区工商联在该区基层商会中启动了标准化基层商会创建

工作,力争用3年时间使该区基层商会全部创建成功。该项工作得到各基层商会积极响应,纷纷根据自身特色主动创建,不断推动商会服务工作提档升级。

截至目前,大足全区基层商会中已有12个商会成立互助基金,抱团发展项目8个,总投资金额超过25亿元,使商会真正成为会员融资平台的搭建者、会员之家的建设者、抱团发展的粘合剂、地区发展的推进器。

标准化基层商会工作的顺利推进,也使

大足区工商联(总商会)商会组织建设工作再上新台阶。目前该区已有46个基层商会,其中镇街商会25个,行业商会10个,直属商会1个,外地商会10个。

杨邦银表示,基层商会是工商联组织建设的重中之重,是服务会员企业最直接抓手,大足区工商联(总商会)将进一步加强对基层商会的指导,选好配强商会领导班子,开展多层次培训指导活动,鼓励基层商会发挥作用,建设好会员之家。(工财)

## 如皋市综合商会:企业闯市场 商会做后盾

如皋市综合商会自建立以来,不断创新商会建设思路和举措,积极服务会员企业,取得了显著成效,赢得了广泛好评,连续多年被市工商联、总商会评为先进商会。

### 加强商会组织建设

“企业闯市场,商会做后盾,所以把商会自身建设好尤为重要。我们认真抓商会组织建设,为实现商会各项目标任务提供组织保障。”市综合商会会长戴骅表示。

市综合商会建立一支顾问队伍,聘请相关专业人士担任商会的顾问,截至目前已聘请了60多位顾问,全方位为商会提供各种指导。建立分片管理的长效机制,将全市划分为东西南北中五个片,由积极参与商会工作、愿为商会发展作出贡献的副会长担任片长,负责所在片会员的发展和相关工作;建支以来,商会组织拜访了石庄、下原、搬经等镇党委、政府主要领导,汇报商会工作,征求对商会工作的意见和建议,探索镇会沟通合作的机制。

建立一个高效运行的工作机制,商会秘书处下设办公室、宣传信息服务部、招商引资发展部、产品推介部、会员培训部“一室四部”。

### 营造健康发展环境

建会以来,市综合商会在各类媒体发表文章27篇,宣传综合商会,推广会员企业;组织企业沙龙、相关会员企业间的互访,互相借鉴先进经验,促进共同发展;组织商会会员和顾问到外地参观考察,引进先进管理理念,促进信息互通、资源共享……市综合商会采取多种形式,为会员企业营造一个有利企业科学发展、和谐发展、健康发展的良好氛围。

采访中,戴骅告诉记者:“我们旨在为企业营造健康的发展环境,先后举办了‘转型升级’、‘商会职能’、‘法律维权’等16期专题讲座;与红木商会、汽摩商会等行业商会结为友好商会,加强信息交流;与华东理工大学、浙江大学、南京航空航天大学等院校对接,为企业提供指导,取得了很好的效果。”

## 商会:中小企业的“护身符”

一谈起商会,很多人首先想到的是老乡和乡情,或者“完全是生意人的圈子”,这种认识都相对片面。在我看来,这些由创业者和企业家组成的平台,更多地是代表了一种精神。他们是商业的“弄潮儿”,在各自的领域里奋斗拼搏,是社会财富的创造者,也是经济发展的中坚力量。

“一个篱笆三个桩,一个好汉三个帮”,商会其实就是一个平台,它是众多资源的集散中心,商会集结的成功者为众多的个体提供了有利的人脉资源,而这些资源和人脉是某个人或单独一个企业很难拥有的。当你踏进商会的第一步,你其实已经拥有了认识他们的可能与平台,这就是商会的价值。

诚然,每个入会的企业都想在商会获得

一些什么,比如荣誉、资源、人脉,从而更好地发展自己或者企业,无外乎这些。每个企业都有自己的品牌个性,每一个企业都有缺憾的部分,而缺憾的部分恰好是别的企业所拥有的优势。这就要求商会执行者做好商会会员企业的摸底情况,而且必须是深入和专业的摸底,去了解他们的产品、市场、动态和需求,每个会员有价值信息的汇总就成为为一个“资源和信息的集散中心”。在这个集散中心,整合效应就可以凸显。而资源的整合,是要依靠商会里众多的资源去积聚,每个个体都无法实现,需要大家的奉献与努力。

其实,大家对商会都寄予了厚望和美好的祝愿,就是希望它回归本源,因为它确实可以用公益的力量为个人、为企业家、为企业去寻求

更多的资源和力量。作为商会而言,不论企业规模大小,都要给予平等的关爱与支持,尤其对于更多的中小会员来说,对他们的支持和帮助尤为重要,因为他们需要实实在在的帮助,也许是一个客户,也许是一个渠道,也许是一笔小资金的注入,这些都将成为他们发展的助推器,商会可以成为这些中小企业的“护身符”。

我认为,公正、公平、公开,是商会办会的一个宗旨,没有这些,企业家们不会信任商会,如果有了这些担当,商会才会更加让企业家信赖,让老乡信任。而会员的流失和不持续,也是许多商会面临的尴尬处境,这些问题的解决都需要商会管理模式的创新。比如之前就有上海内蒙古商会,提出了针对个人、会员和企业会员的服务方案,分别为“服务套

餐、会员卡”的整合服务模式。为会员提供了更多无限遐想的空间和实惠,此卡也是全国商会中首次运用此种模式的第一家商会,上海内蒙古商会会员卡以商会为平台,整合各会员企业和友好企业的优势资源,融合银行、教育、餐饮、住宿、服装等行业为上海内蒙古商会会员提供专属的优质优质服务。既做会员优质服务的引导者,也做与商会合作商家的宣传者,给会员带来更多优惠,给合作商家带来更大的经济利益及更多的消费人群。

商会的功能其实还很多,在这里不能一一赘述,总之,我认为引导和创造条件让会员发展,才是商会的核心工作,如果我们所有的工作去围绕会员,为会员着想,为会员支招,那商会的散发更多的正能量。(佚名)